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Referat fra møde i Thurø Lokalråd mandag 08.06.26  
 
Deltagere: Afbud fra Anne Mette og Anna 
 
Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Ansøgning til Grøn Pulje, deadline 15.08, hvad gør vi i den forbindelse? 
4. Infrastrukturgruppen, nyt? 
5. Børn og unge gruppen, nyt? 
6. Borgerbudgetter, det videre arbejde 
7. Toilet ved Revet, Status? 
8. Plan for det videre arbejde med nytilflyttere og cykeltur (skal der søges tilskud hos lokale erhvervsfolk) 

9. Eventuelt  
Ad 1 
Ingen repræsentation fra os til mødet om Beredskabsplaner som blev afholdt 04.06 i Ringe. 
Teknisk afdeling har meddelt at trafiksikring af Søndervej er nødvendig, da der stadig bliver kørt for stærkt. 
Lokalrådet inddrages i forløbet. Sagen går videre til infrastrukturgruppen. Det kunne være etablering af en 
cykel-gangsti. Se forslag fra Tullia omkring den grønne trepart. Kommunen vil komme med et forslag og 
Lokalrådet vil også komme med prioriterede løsningsforslag. 
Infrastrukturgruppen arbejder i forvejen med 3 forslag som der er sendt ansøgninger ind til: 

• Omdirigering af tung kørsel ad Grønnevej – Rødbyvej 

• Ensretning af Mosestræde 

• Generel hastighedsbegrænsning i bynære områder 
Det hele kunne derfor kobles sammen og danne baggrund for en samlet trafikplan for Thurø.  
 
Ad 2 
Ingen ændringer i driftsbudgettet. 
Ingeborg undersøger hvad det koster at få rettet og genoptrykt folderen som blev udarbejdet først på 2026.  
 
Ad 3 
Pia spørger Arne om han har nogle gode ideer. Hvad tænker de omkring mosen? – kunne der samarbejdes 
om noget? 
 
Ad 4 
Der er fra kommunen givet tilladelse til genopsætning af børnesiluetterne. De hænges op 11.06 kl. 13.30. 
 
Ad 5 
Marianne har fået lidt inspiration og forslag til formulering af spørgsmål til skolebørnene, når et færdigt 
materiale foreligger sender Gitte og Marianne det til skolen. De deltager også gerne selv i forbindelse med 
indsamling af ideer. 
 
Ad 6 
Pia og Ingeborg har skrevet til de øvrige lokalråd og kun 4 har indtil videre svaret. Sydtåsinge har ikke haft 
afstemning, Tved har vi aftalt møde med 17.06. Svendborg Vest har sendt en fin beskrivelse. 5762 mailen 
kom retur med besked om at deres postkasse var fuld. Aftalt med Jonas at emnet kommer på 
netværksmødet 26.08. Vi har møde 25.08 og her kan vi aftale hvad vi går videre med. Bruno ser gerne at 
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Lokalrådet kan reservere et beløb til projekter med udgangspunkt i Udviklingsplanen. Derudover vil vi gerne 
have nogle helt faste rammer for varighed af projekter og hvilke driftsudgifter, der kan dækkes. Hvor meget 
kan Lokalrådet påvirke? 
Medhat foreslår et samarbejde med Thurøhus venner. Vi kunne have fælles interesser i forhold til trafik og 
mobilitet. Medhat får til opgave at høre nærmere og måske arrangere et møde mellem dem og Lokalrådet 
hvor vi kan drøfte det. 
Punktet sættes på til næste møde. 
 
Ad 7 
Pia har netop fået besked fra Jonas om at Plan- og Lokalsamfundsudvalget på et møde 02.06 har besluttet at 
driftspuljen til borgerbudgetprojekter ikke anvendes til drift af offentlige toiletter. 
Hermed er sagen død i forhold til Borgerbudgettet. Vi skal give Jonas og Louise besked hurtigst muligt om vi 
vil have beløbet stående i op til 3 år eller om vi med det samme fraskriver os den tildelte sum. Beløbet kan 
ikke overføres til andre projekter, men går tilbage i kommunekassen. 
Plan- og Lokalsamfundsudvalget anmoder administrationen om, i samarbejde med Geopark det Sydfynske 
Øhav, at undersøge muligheden for at etablere alternative toiletløsninger med en mindre afledt drift, flere 
steder i kommunen. 
Vi er som Lokalråd stærkt utilfreds med forløbet, beslutningen og måden sagen fra kommunens side er 
håndteret på. 
Det aftales at Pia skriver et arbejdspapir, som går videre til Miljø og teknik og hvis der ikke er nogen reaktion 
går vi videre til pressen. 
Pia og Bruno kontakter om nødvendigt FA efter formandsmødet. 
 
Ad 8 
Som udgangspunkt er stoppestederne OK, det skal lige sikres at der er et fysisk stop ved Bergmannhus. Pia 
laver et lidt mere færdig ruteplan og et kort, turen testes af Lokalrådet på en fælles cykeltur. Pia inviterer til 
cykelturen. 
Vi drøfter hvem der evt. ville være god til at fortælle undervejs og flere er i spil, bl.a. en fra Lokalhistorisk 
Arkiv, en fra Svendborg Museum og ender med at de måske kunne være en opgave for Johnny Balslev.  
Kunne man lave et podcarst? Næste step måske. 
Første tur lægges i efteråret 
Annoncering via Facebook, opslag på infotavle og vores hjemmeside og evt. Thurineren. 
Svendborg Radio kunne kontaktes og hermed kunne vi få lidt reklame 
På første tur er Lokalrådet vært ved en kop kaffe på Cafe Kroen.  
 
Ad 9 
1 
Dato 10.11. 26 kl. 19-21 på Bergmannhus. Kontaktperson: Bruno Hansen 
Tre punkter til dagsordenen: 

• Lokalrådets arbejde 

• Tilflyttere 

• Trafik og infrastruktur 
Kunne Carsten Thrane skiftes ud med Rasmus Schjødt Kold? – Bruno ringer til Louise for at høre om vi kan få 
andre/lokale politikere og hvilket udvalg er det egentlig der inviterer. Hvilke muligheder har vi? 
Sættes på til næste møde. 
2 
Der etableres ikke gratis lokalbusser på Thurø udover de gratis weekend ture. 
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Marianne vil godt prøve at forfølge beslutningen. Det er Jesper Kiel der er formand for området. Rasmus 
Schjødt Kold er medlem. 
3 
Ingeborg udskifter listen med Lokalrådets sammensætning på infotavlen. 
 
Møder, hvem deltager: 
10.06: Bruno  
26.08: Ingeborg, Pia, Tullia, Marianne og Gitte 
10.11: alle 
 
Ref. Pia Hilsberg 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


